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4N

%;5? KL -

— B e AR G AT LA S BERE — R TR, Y B2 S BRI RE A9 X A T BE S L AR AT LA
il A [] — B AR . fELR n 2R A U o 2 5 A (] 9 AR A L AURS 7 R AR R,
H3m 7 TARR . D, ol RIE D REAR ] B A0 A5 5 25 31— A FR ek B0 A D RE R B v, 2 75
L HZ I RERS , U E PR A R B RAT BLT

3.1 EHHNEXSAH

PRESE AL BV Y T E AR R R SR — A G R D RE R AR B . R R S
FH BB HeE AR 1 2 R H %, Python A B 1R 2 P & R 2L, W input(%prmt()fy,T
DAEEGR A . P aT DL A O ph 2, X A R EOFR o FH P B SRR

7t Python ", { & X REUWIEE T .

def WEA (B8 1, 5502, 5503, 1)
# R
RE A
ULHH . 7E Python W, BEUE X LA BT def I3k, 25 4% J5 12 oA BORR R4 45 Bk A 6 355 5
()7 JEHE— B 5 AT 2R 5 2 iR,
FE SCRREN EEE R DL T LA
(D) REAEIREESMESULAR D, HPHE X RES  EEAEE Python
N PR A, A Y T H S N B R AT R R E A,
(2) ZHFNRIE TR, S8 R JE HZ 550 BB IT 0 S 80, S 800 B0 A BR1 L an 2k =
B EUR 0, BIRE RIS KA.
(3) PREIRARXS T del SCHES- 0 IR EF— 1 1Y 25 4 4 ik
(4) i & H R 7R AR Bz sR A0 £ BT RE , S v 3k 19 (EHERE(E T, 5 (8 [ A7 38
P B 2 RS W AR 58 R pR IO SR R 8 AT 55, i O e R PR % R R
B, ] FH e AT R 8 A AR A s AT . AR B R AR 2 U fel ][] — pR B, AT DL R 2K
P HZ R BOR S8 . I8 T eR B 7 IR T B, RS b R4S I B R AR S B AT (H AT e
B A e SCJE IR TR )
B, 95 — 43K 1~100 S AAY pRET ., B 2 S0 def_sum.py, 5 A G0~ ARHE,

def sum() :



total=0
for count in range (1, 101):
total=total+count

print("sum=", total)

sum () # A sum () BREL

B as T4 fmE 3-1 fis .,

============= RESTART: C:/Uszers/wangm/Desktop/Prthon/def_sum. py ============= )
sun= 5050 |
53 v

Ln:6 Col:4|

B 3-1 RN pR BB 1T 4

wH

(D &7 def FT45%H Python, BE X — 14 F N sum HIREL,

(2) BERAE" el sumO « 5 T ) B A 48 2ERG B 1 pRECAS B S8 TN 1 21 100 AR A

(3) FeJa — AT IHH sum O pREL, MR F 2170, PRE sum O BT

(4) 7 def_sum.py SO, B8 7 AU AT DU SCRRE sum O 100 A 5 A8 T35 7] 7R 18
7R 7 AR AR 8 A) sum O o BB del_sum.py SCAFP RIS,

def sum() :
total=0
for count in range (1, 101):
total=total+count

print("sum=", total)

BATRRIT AEA AT A sum O Jf4% [P 58 04T, 25 SR an &l 3-2 i,
============= RESTART. C./Users/wangn/Desktop/Fythons def_sum. [y =======s===== | A
> sum{)
sum= 5050 l
5 | v

Ln: 11 Col:4|

B 3-2 SR ARG BOM 45
3.2 BEHSHE

W) 0 SRR AT S EE I R BN AHRI T REA A T4, DU RE B — . Bl 134K An
PRI, ISR AR A ISR A 1~100 Z H1,100~200 2 Fl, 75 B2 A pREL, X R AR RS &2 T A FE AR
T P SR B30 T B T8 XSS SR A B AN TR] . BRIE, AT DA% SR 28 R B — 42 11
I T 5 AN RS I » S BRI 1T S BB R AT SR I R, 3K RN pRELS S

3.2.1 FREMIEAS SRS

PREII) 2 BON TR T 9 f BESR B 70 IR XS B SLBR SR RN E S M 2. BS R
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i 28 SC PR BRI 15 45 5 LAY 28805 52 2 02 4 R BCTE B R A o R e A% 3 ot SR i 2 85, BIVAE IR
PRI 5 B 4 L 1 LA A (A

4 B ST defl _sum.py 2 5 38 % 5K R ek, 11 BB 98 52 B0 AN B Cstare) 21 75
Ah—DE Cend) B9 ZR AN, B & SCHF sum_parm.py . fii A 20T AAD

\\

def suml (start, end) :
total=0
for count in range(start, end+1):
total=total+count

print("sum=", total)

suml(1,100)
suml (101, 200)

PR A B AT 45 R I 3-3 Pis .

============= RESTART: C:/Users/wangm/Desktop/Python/sum_parm.py ============= ~

zum= 5080 .

zum= 15060

pa s ]
n:7 Col:4|

Kl 3-3 AP SEOR R E BT 45 2R

i

(D FEIF I AMAE & start Al end 2 53 540 F AL 46 (A2 1R AH, IF 0353 TG A4S 45 2 7R
E FEE X def sumlOMFES N, X HAY start fl end WIS, MFELH 1~100 R
JnAn L RE S . 8 PR AL sum1 (1, 1000 ; 475 252 B 101 ~ 200 1Y 20 F1 2y 68 iF . 98 H ek £
sum1(101,200), HH,1,100,101 F1 200 NLZ:,

(2) ZEVA I FREL sum1(1,100) B K522 1 1 100 15338 45 BRI sum (start,end) B T
% start Al end, 1 F1 100 3X BAME B AAAETETE S b, $0UAT SRR R BB oE 1 3] 100 19 B2
F1 5 [R1 38, 76 98 R EE sum1(101,200) B, K452 101 Fl 200 1433 28 PR %X sum1 (startsend) B
L2 start Fil end, 101 Fl 200 33X 5 B B AF il 78T 2 b, S8 SRR ek B0 4 13 101 )
200 [y & h0AI

(3) EZ E’J%&t%}?ﬁ ﬂﬁ%?ﬁ%ﬁﬁﬂﬁfu/ﬁ@i%%%ﬂ%%ﬂo B4, % X suml (start,
end) PRELHT A 48 € B S start A1 end PYECHE 2 A, 76 9/ H PREL sum1 (1, 100) B, BEA~SE S
E‘J%‘éi%ﬁmﬁlﬁ,ﬁ?u%% start Fl end MOECHE SR R E A H IR,

() R EHI T AT DR RO U IE S48 e i 25, S 2 Rk .

def suml (start:int,end:int):
total=0
for count in range(start, end+1):
total=total+count

print("sum=", total)

suml(1,100)
suml (101, 200)




3.2.2 BB ERR

Python pR ALY IE 2 M SSRGS B S TS a3 20 B 4 B LB SRR 2 K0 |
NS B TS UEAERSHO BT S ARJEBN SRS A R, i 2R
24 AN EREAL B2 2% B S5 18 wT LA A IR T 2 AR

1. ESH

DB SR 44 B S, S B T8 8 1 285 R O 0 36 85, 1A PR B R B — — X
Jy HRAE AN BEAS AR, BN BE AN 421 8 SR E .

3.2.1 45 sum_parm.py X E X suml(start,end) BRECH start Fl end A4S 5ok 2
fEZE ., TE& X suml (start, end) bR ECES A P JE 2 start F end, B I 7E 38 JH R EL
suml(1,100) B A Z0AH BAS LS 1A 100, iSRG AL S8R 2 T80 TR S 80, 2
TTRE T AR S e his

B, 94 FH PR sum1 (1,100 BRSO suml (1) AL S 58> T S 50E 1817
FEIT ok 2s f  anl&l 3-4 FR

================ RESTART: C:\Users‘wangm‘Desktopisumn_parm. py ================ -
Traceback (most recent call last):
File “C.“Users“wangm‘Desktopisum_parm.py”, line 7, in <modulex
zuml (1)
TypeIError: zunl {) miszzing 1 required positional argument: *end
P v

Lm:9 Col:4

K 3-4 S8k

[ B, #5 B R E R R LS WIT R 5B S — — X R, 24K, 4 2 & ] DU o ¢
=T ——% W, 0 suml(start=1,end=100)8{# suml(end=100, start=1),
BB 5 S LM, AT R EE A R PSS R,

2. BN H

AT IR PR ECHR A 5L 8 2 RO AR BN, 50 O T AR T R RS S R IR AT o BT
BN ELZ AT R B N 2 BN S R, BN S M0 v 2 4 A e S ek R g JH:
A7 TAEL V81 TR 20 SR B0 R R 5 B TT LIRS X L KR, R ) 75 2 2 R A L B S
BN S RO e B 2 RS T H

B0 2 5 — A R — 4GB A= TV B9 R 80 B 2 SCHF enrollLpy B A AN ARHS

def enroll (name, gender) :
print("i@@ :", name)
print ("HH]:", gender)

PL b X enroll (name, gender) BREUHH A name F1 gender B2 %4, [H 0L I H 2R %L
enroll O I 75 B AZ AT AZ 44,

AN 2RI TR S TE W AF 0 A RRR D, 2E— 20 25 BB K — 4R OB AR R 2 02 20 % HLAdRE
ARDE FUF B LLAT DA AR 108 04 BRCR B0 15 0 BROA 288, i AR an T
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def enroll (name, gender, age=20, health="E¥'):
print("i@%:", name)
print ("] :", gender)
print ("R, age)
print("@%’{k‘/ﬂ:", health)
IXRE R 2280027 A VR W AN TG AR AR S A fd Bk 00, R SRt A sk S5 e, H
A HBIANS LR 024 4 T SR A (5 B, Bl an, 2= D0 B9 4F 1% 21 %7, F A9 i BREIR
B, B TR AV R EOE ) enroll("ER=","F ") Jenroll ("Z=EPY" " H ", 21)
Ml enroll("EH", "B " health="—") A FHATL L WE 3-5 Fiw,

[& Python 3.6.2 Shell - O X
File Edit Shell Debug Options Window Help

============== RESTART: C:/Users/wangn/Desktop/Python/enroll. py =s=sss======== 2
oll("ak=","8B")

============== RESTART: C:/Users/wangm/Desktop/Python/enroll. py ==============
enrcll ("F[M*, “E", 21)

Ln: 30 Col: 4

A 35 BOASEEIATE R

w
W

. AESH

AT AR SR 45 B S SRR A S B A BOE T AR FTRUE 142 A WAl LU
A 04,

BN, 48 —HECT aboe L AFTR a® b2 ot e s BEE XA BRB AR E A
S5, BTSN EORE, w0 DT ab.cAE N — DI R4 15 ok,
B SCF calel.py . fig AW R ACAS .

def calc(numbers) :
sum=0
for n in numbers:
sum=sum+n ¥ n

print ("sum=", sum)

BATRET A VR FH oR B 0 B A, 7 B e 2 Bt — A S Rl on AL PR A ) A TR o B
W) cale([1,2,3 DI cale((1,3,5,7)) 3% M A A PAT , A5 R ANl 3-6 i,

P TR AR AL R B 280 numbers By TS 240, 8 LTS S50 8 O R EOTH
SHOA L AULAES BRI T — AR5« 7 By % numbers , 75 58 EUAK YR L W] 28 2
B numbers FEWE AR —DFN R BT . B SO cale2.py Fiy AT T ARAD

B3R S 63




============== RESTART: C:/Uszers/wangm/Desktop/Python/calcl.py ============== -
>y ocale([1,2,3])

sun=

>y cale((1,3,5,7))

sun=

33y | v
Ln: 38 Col: 4

& 3-6 5K/ TTHSHMBITE R

def calc( * numbers) :
sum=0

for n in numbers:

sum=sum+n ¥ n

print ("sum=", sum)

I FH BT AR 2800, U8 FH oA RSO N 75 LS A e — B e sl on 4 R eREIGE ) T L R Ak
cale(1,2,3) Ml cale(1,3,5,7) , iALHE 0 NS HL, b AV BEEUE 4 cale(1,2) Fl cale ) , 3% [
TEREPAT AR E 3-7 s,

============== RESTART: C:/Uzers/wangm/Desktop/Python/calci. py ============== -
»»» cale(l, 2,3)

sun=

»»» cale(l, 3,8, T)

=
»»r cale(l, 2)

sum=

>»y cale() l

zum= 00
Py W

4. XEFSH

WSROV A 0 A BUE A S8, 1X 88 ] A8 S 4T oR B0 T ) 3l 415 — A5
Kuondl, MCHETZHEAVHEAN 0 DESUEED & S EA S8 K 8 7 2 807 ek B
PR 1 Bl 22— A>T i SR AT DL B A — A L 47 IR key = value M
A7 AR 75 W OB 7 200N A 72 2 50 B PN L5 e

B enroll.py pRERL . ZORSEBUR S — AR JORT A TEME L B 1 k44 0 S 2l SECI O, A
TR 2 AT e T, ) S8 7 2 M0k E SCIX A bR BIORE RE il A M RO 5K o OB SO enrollstu,
py - A ACAS

def enroll (name, gender, *¥kw) :
print("i@% :", name)
print ("HHI: ", gender)
print ("HABEE ", kw)

PR enroll OB T %240 name M gender Z4b , B I L FSE kw, TR KIEE
KA T SH kw, W kw K75, B0 kw S EH8 € H . 21745 R K 3-8 s,

£ Python HiE SRR, AT DIAE 6 06 2% 40 BN S50 T AR S HORUOC 7 S 406X 4 Fi
ZHCP I — A 2R B S AR AR TR L S BUE ST R R S BN
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SR AT ESBORCHET SR

N

============ RESTURT: C:/Users/wangm/Desktop/Python/enrollstu. py ============ ~
By enrollstu( gz, "B

=

H. B

BEM{ER: {

»r» enrollstul’sk =", "B, age=20, health="F ")

S BT

BEM{EE: ["age’: 20, "health’: "E¥F'}

ol | W

Ln: 14 Col: 4

Kl 3-8 XEFESHMIBITE

3.3 HREFRIREE

Python 1, F def 15 4) 8122 sRECHT , 7T LA return 35 /4) 46 2 BRECAY IR RI(E . 76 sR B,
ffiH return A A A% X — OB R

return [I&FI{H]
LA : return 15 /0] 4V 2 45 o ok 25008 TR [0 4A

3.3.1 R I AR R Il

Python PR A return T A1)k [0 15 (0] 5, AT LK HC I 25 JHG A A8 b a0 7 A T AL L B
AR B A R [, IR A return § /EJ s PREIE AT 45 R 2 B & iR 111 — > None 1E 7R [
{H , 258 J2 NoneType, 5 return.return None 8%, #5Z& & [f] None,

BB SCE sum_parm.py RIS AR L 53 70 30 sum_parm_return.py,

def sum2(start, end):

total=0
for count in range(start, end+1):

total=total+count

return total

s=sum2 (1, 100) #¥ sum2 () BREUR M{EH R4 25 5 s

s fras e 3-9 fims .,

Bl 3-9  PREE IR [0 KA 25

) RS PR AL sum2 (1, 100) $iAT i (0] I 25 7 s, B T I A AT i
Ak 2 1 i AR L AU AN

B3R S 65




def sum2 (start, end):
total=0
for count in range(start, end+1):
total=total+count

return total

s=sum2 (1, 100) #%f sum2 () REUR PIEKA L & s

print("return sum=", s)

AT R MA 3-10 Fros,

R — RESTART: C:/Users/wangm/Desktop/Python/sum_parm_return. py ========= )
return_sum= 5050
B

Lm: 8 Col:4

B 3-10  pREUME R 0] 4 HS 4%

VL .

(1) B A SR AR AU A return 342 A4 s return 18] HJ2 44 return J5 M
B3R A A Ay pR B B R T prine 35 4] 2 T ERFE4E 6 & 0 G 7 S48 print 35 A 4T ERSK
FgE R, 0] W, return A1 print & 0] 2H X A K .

(2) sum_parm.py SCAFHE X sum1 O pREI , o8 BUR A ESR A B ] return 4], (H
F& & 3R [BE 4 None,

(3) sum_parm_return.py A HE X sum2 O R ST, 5K EUA A {# ] return 15 A] 48 E
R [EE M total,

(D) BFHEH s=sum2(1,100) FHAK sum2 O BREGR FHER S T2 & s,

3.3.2 %%k return i5h)

— D ERECAT IAFAE 2 5% return 1] fH U — 2% return 354) AT DA AT . 1015 o ER R
77 return ¥4, SRS N7 203 0], 25 R 1 L PRI return 22 S5 09 G A 35 4] B AN 23 % R
57 s WR eRBUR AT S A — 2% reutrn 15 A1 BT . AR 2 X8 A return None fE K
R A

B, B S sum_parm_return.py fAES IR L 5 AFE N X sum_parm_returns.py.

def sum3(start, end):
total=0
for count in range(start, end+1):
total=total+count
return "BRNIR LR
return total

=

print ("X & sum3 MEUIRIG —FET. ")
print(sum3(1, 100))
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BFNPITE R, A 3-11 Fis,

=c======= RESTART: ©: SUzers/wangn/Desktop/Python/ sun_parm_returns. py ========= L]
?;ilﬂlﬂ? MERZ:

Ln: 11 Col: 4

Kl 3-11 £ 4% return iEH] , R A — KW tT

YL . sum3(start, end) FERECH A P 5% return 154) , 98 FH o6 B0E R 0T 56 — 4% “return
"ENCRANGE R i) HE A W A BN AT . — R B U 45 H B £ 5% return
B ATEEAFTETUA . I 2 4% return 8 /R) 18 5 00 SCA5 A8 45 6 0 1T, 23501 & 014 [) /9 R 4
WATER R T ,

def sum3(start, end):

total=0

for count in range(start, end+1):
total=total+count

if total >1000:
return total

else:
return "ZMR AL E/NT 1000"

print ("X & sum3 pREURIG —SEA L)

print("sum3(1,100)=",sum3(1,100))
print("sum3(1,10)=",sum3(1,10))

EFRPITE R, A 3-12 Fiw,

========= REST4RT: C:/Uszersz/wangm/Desktop/Python/zum_parn_returns.py ========= ~
sun3 (1, 100)= 5050 .
sum3|(1,10)= F IR AL R F 1000

p224

B 3-12 £ 3 return WA $04T 45 1

3.3.3 Rl

PR B A R B S Y T T DU B A AR AN 8 AT DLR AR 2R R A (E L A 3 B R LT
I R B A5
4, & X infor_stu(name, sex, age) PR &, oA IR 0] {H 28 A S 2 8, B 38 S0 infor_
stu.py. i AT ACHS
def infor stu(name, sex,age) :
student={"#: 4 ":name, "MEH] ": sex, "HFHE " age)
return student

print(infor stu("sk=","5H", 20))

R PATE R WE 3-13 fras,




[& Python 3.6.2 Shell - O X

File Edit Shell Debug Options Window Help

START C: ,-"Usersfwan m.-"Desktop,-"Pythonhnfor stu. py ============
CHE = B RR i

Ln: 10 Col: 4|

=

¥l 3-13  return i& Al {E T~ #L28 Y

=

T 52 B - return 35 A AR AR [T — N E, HSETE I8 X return 3R [l A4 A,
return HBEIR [l —MH HXAMEA] IAFAEZ AN TR,

fan, sk 1~100 i F A0 AT, -4t 0G50 2 kB0, B R, B 2 SO start_end_sum.
py . f AT AL,

def sumd (start, end):
total=0
for count in range(start, end+1):
total=total+count

return start, end, total

print(sum4(1,100))

EFRNPITE R, A 3-14 Fiw,

========== RESTARI: C:/Uszerz/wangm/Desktop/Python/start_end_sum.py ========== ~
(1, 100, &080)
335 |

K 3-14 return iR [PIM{EZE A Ko

PEHH . BREY sumd O i “return start, end., total ” 1% ) & LR 0] 22 8, 52 B =l 9%
Python $f % il 1 — > 02 & [, PR [mHE 4 (1,100,5050)

3.4 HEREHEBRE

Python % F5 sREL A 2 £ L BIFE— A RECN 3R 2 X F o4 i B X s 2 2 E . Bl . 7
funl O FRECH E X fun2O) AR,

def funl():

numl=20
def fun2():
num2=30

WARARAEP ] funl O BB 5 num1 =20 8¢ num2 =30, I8 4 7] DL 45 b iR 40
A I R A IR I 55 A8 S SO fun.py.

def funl():
numl=20
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def fun2():
num2=30
print ("numl=", numl)

print ("num2=", num?2)

BT EASITHEA funl O, BIE A funl O 2R %, # B £ 87, S R A 3-15
v

xx fuml ()
numl= 20
Traceback (most recent call last):
File <(1§yshell#ﬂ> line 1, in <module>
funl
File "C: \Users\wangm\Desktop\Pj’thon\fun py’, line 6, in funl
primt{* nu.m2— . mumZ)
NameError: name "mm2’ is not defined

P W
Ln: 14 Col: 4

B 3-15 £ PR A AR o i

R PAT S RES IR R A & X num?2, X U0, B2 b SR AR 18 2 A 1 G
B, BARAE funl O REPE L TZAH num2,HE num?2 J& & LA funl O R ik & R
fun2 O H A9,

745 i () A S FELRR SRy 2% 728 4 A R R Eﬂéﬁﬁ%lﬁﬂ’lﬁraﬁ’]‘fﬁ)(ﬁ[ﬂ R A %
AL A8 Y AT L G Ry A Ry AR e RN 4 Ry AR

(1) A8 i . EIETE R A A . %E(B@V‘]KEXE/JWH 4 Jry 728 i AR T B2 7E
NP BT AR AT 0L R E T AT AT LATE T A BREC Vi ]

(2) RS o . JEAEAE PR A U AR B IR S, R AR R 09 A U 7 R B
BT D Jmy AR S ) e Y PR AN R A T A A R A R

AT BB num?2 J2& fun2 O BRENERE LAY AR it B R RS i HAE fun2 O R
SEA] DL BAE fun2 O sREAME AT num?2, [A 3, numl J& funl O pREC N & LY A8
iR RS HAE funl O RN AT WL Y, AR funl O pRECAME 7L numl.
7380 s fun2 O PRELFE funl O PRELPIER . I num1 78 fun2 O pRER P95t & AT UL .

T ST RS , Python H Y pRICHL AT DA 25 A 748 12 08 X AF , BT 0t ok 50 A R 88, 191
s fun2 O sRECE AR ISR AE funl O eREC IR HREFE funl O IR fun2 O &%

25 LT R AR num1 =20 3 num2=30, FJF fun.py fREB R & BCTT .

def funl() :
numl=20
def fun2():
num2=30
print ("num2=", num2)
print ("numl=", numl)

fun2 ()

EARBRFEIEASITHEA funl O, BIE A funl O &%, # 0 E 8T, & R A 3-16
TS o
AT L — AT AT 2 A AR T L A 2 L B g X — A2 R s i

B3R S 69




»rr funl ()

numl= 20

numz= 20 !
| W

Ln: 19 Col: 4|

B 3-16 & R AR & AE Bk

Bian ., 76 DL BT R SR A b XA R AR B num, HZE S AR R AT L FE funl O A
fun2 O pf b B 38 7 B9AE AT 07 AR 0T LA AT num . P AU BT .

num=10
def funl():
numl=20
def fun2():
num2=30
print ("num2=", num?2)
print ("num=", num)
print ("numl=", numl)

fun2 ()

BABRFE A funlO, B funl O RREL, 72 B 48 3T 45 R A 3-17 s,

[& Python 3.6.2 Shell - O b4
File Edit Shell Debug Options Window Help
=============== REITART: C:‘Users‘wangm‘\Dezktop'\Python\fun, py s==============

»xy funl ()

mm= 10

numl= 20

numz= 30 I
P v

Ln: 26 Col:4 |

B 3-17 4 Jm 728 5 AR ER A8

3.5 1F i X

[5] 3-1] ZRARSC I RAE B — D IER S n ORI,
B S P AE RL L n Y B 3 1 SO factorial.py  fi A UTR ARRS

def factorial(n):
result=n
for i in range(1,n): # for PEIRSZIR n B9 ) e
result=result * i

return result

number=int (input ("iFH A —IEEE "))
result=factorial (number)

print ("$d BB ESd"S (number, result))
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WA, S RWAE 3-18 .,

[ —— RESTART: C:/Users/wangm/Desktop/Python/factorial, py =s====s======= ~

B~ EEHE .

SHIf AR 2 120

b2 v
Ln:7 Col:4|

€ 3-18  SRIE R %L n 04 B 3 Y 15 17 45 1

(6 3-21 45 5 B Wi A B4R 0y 2 5 0 AR . 4878 . AR 20 PR R RE B 4 B BRE

EANBERE 100 BEER , sl H REPE 400 BER .
7 A SR AT B0 4 1B P 4 9 SCAF Teap. py » i A0 AQHG

def isLeap(y):
if y$400==0 or (y%100!=0 and y%4==0) : # JI| W 5 4F 514
return True
else:
return False
year=int (input ("iFH A — M 4ER: "))
if isLeap(year)==True:
print ("$d 4R HE"S year)
else:
print ("$d4ERNJEFELE S year)

R PATE R WE 3-19 A,

B —
20045
ey

Ho |
i
A7

s============== RESTART. C:‘Users‘wangm‘Desktop‘\Fythonleap.py ===============
HH A= 2000

20005 2 2] &

ey

s============== RESTART: C:‘Users‘wangm‘Desktop‘\Fythonleap.py ===============
B — 1 FEF: 2010

20105 T2 E&F

ey

B — T EF: 2019

20195 T2 EF

ol v
Ln: 31 Col:4

P 510 T IR )i 77 45 SR

AR

(1) isLeap(y) bR H R AV 502 B4 L y S I8 S R IZ WU A B AR 03 o y S5 O T 4F

BRI E S F A y%0400==0 or (y%100!1=0 and y%4==0),
(2) isleap(y) BB AY IR [ {H A bool # True 8% False, A I 72 ¥ B9 2%

meWwﬂ::TmMW%MmMW®ﬁLEﬁ5ﬁmLH%W%ymmﬁJmeﬂw
PRIGR 01 R True, BT LUIZ A5 H W5 m) (9 BB 25 58 True; B0, 8 False, JEARCRS s AT

ET%J% SR FIWriE ) S AL if isLeap (year) , AT RO AH A
5 E SUT T FE AE Y ) e BRI isLeap (y) o (B2 B R HI T BB B2 S0 T R ), &
1@;‘3&5(# leap.py W FH eR 2% AT L S 3046 36 28 30 A& B /R T R

def isLeap(y):




if y%400==0 or (y%100!=0 and y%4==0) : # JI| W[5 4F 5% 14
return True
else:

return False

while True:
year=int (input ("EHA—EH ONTF 0 450

if year>=0:

if isLeap(year)==True:
print ("$d 42 ML "S year)
else:

print ("$d RN EFE"S year)
else:
print ("GoodBye!")
break

R PATEE R WE 3-20 A,

=============== RESTART: C: \Users\wangm\Desktop\Python\leap py ==========
B i =T G FOER)
2004 2 2] &

BN — T F R ChToERD - 2000
2000 2 2] &

B =T EE ChTFOERERD 2010
2010F 12 1E

B A — I E L TSR ¢ 2019
0I9FFE FHE

B — R G TFOERY -1
GoodBye !

|

v

Ln: 15 Col: 4

B 3-20  ff 2 W R A5 R [ AR

(6] 3-31 ARSI 1 100~200 WPTA KRB &m . KRB E g —

RBBR T 1 FIEAR B Ah A REBCH AL 1 R B BR .
T A S I R B S primer.py AR AN

import math
def isPrimer(n) :
if n<=1:
return False
for i in range (2, int (math.sqgrt(n))+1):
if n%i==
return False

return True

CR=1
for num in range (100, 200) :
if isPrimer (num) ==True:
print (num , end=" ")
if CR%5==

print ("\n")
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CR=CR+1

PP PATEE S, A 3-21 iTis .

============== RESTART: C:‘\Users‘wangm‘Desktop‘Python‘\primer, py ============== £
mr 103 107 109 113

127 131 137 138 149
181 187 163 167 173
17e 181 191 183 1897

P W
Ln: 14 Col: 4

B 3-21 i 1~100 BIRTA Z 5L

Ui

(1) RIERBE L HIW n 22 REE BB BUUR n REERE 2~n—1 BBUERR . n
WoE R A, HSHOZAE T AL, U IR — A R R B G4 24—l i A~ A
REH AT R, K — PR T HETEMFE IR, =D/ TS T 0F 7 #1, IF B
B, B DA B R SBVE AT RAL , % n RRERE 2~ sqre(n) MR BR . n Bl R R 2L

(2) FFp s B 7 75 AR pR B, TR I3 3 import math 35 A] S ABREFE math, 8 i
math.sqrt(n) & B math FEH A sqrt(n) K%, BIAT& [0 n B9 7R .

(61 3-41  ZwAR S0, DS Bk S A — DB 24 A i itk 24 S L R 2 SR ML B il DR AR 1 2%
ST ARG G BEG A WU 071 43 s 43 B AR 43 9 L% B3 B0 e B X 2% A2
1L AT HE T

B S A A B S T U count_stupy AR AT,

def sorted_score(y):
score list=[(y[k], k) for k in y]
score_sorted=sorted(score list, reverse=True)

return [(k[1],k[0]) for k in score sorted]

n=int (input ("IEH AR AL "))
scores={}
for count in range(l, n+1):

i=input ("WHA SRS )

j=input ("EMASs FEAESK " 1)

scores[i]=float(j)
print ("EA YR FITEYLER ST : ", scores)
print ("R PRI BB 53 H:, end=" )
print(sum(scores.values())/len(scores))
print ("R B HLER AT B S RS ", max (scores.values()))
print ("REI BV FEM KM S : ", min (scores.values()))
print ("I ENEEMLAY T ", sorted score(scores))

FRIPPATEE A, sl 3-22 PR .
B .
(1) scores={}E XL T —AFH scores,

E3FE JEK 73




============ RESTART: C:‘\Users\wangm'Desktop‘Python\count_stu.py s=========== A

B ANEE A H s

B A FEM R 51

ERiASIFEE S 565

EwiAFEME: 52

B A S2EE S 80

ERiAFEME: 53

BERiASIFEESH T8

B, FEM S 54

B A SAEESH 100

ERiAFEME SE

B A SEFELE TS 97.5

ﬁ%hm%mxﬁﬁﬁﬁgwmﬁﬁ:Vﬁﬂsaa’m’Ba&’wﬂ?&&’uﬂ

100.0, '35'. 07.5

EMAFHENEME PS8 042

AEGENEMPESME: 1000

FAEGEVNEMBRERE: 565

S ASEEAIMES: (sS4, 100.0), 55, 9n.6), (752, 89.0)0, ('s53°, 74

0y, 7517, BA.A)]

}53 v
Ln: 21 Colk 4

& 3-22 G5

(2) scores[i]="float()) S T HE-(H K K5 1 B XTI A (EIX B float(j) .

(3) len(scores) iT% scores 7 BLAY K B, BN EE-(H X148,

(4) scores.values )i 8143 & T A (B 9 51 =

(5) sum(scores.valuesO) ¥ F P B BREL sum K JIr A7 LAY L

(6) max(scores.valuesO))) ¥ FH & B %L max 3K BT {8 19 i K (E.

(7) min(scores.values())) 1 JH] P PR %L min K it A {8 1Y e /ME .

(8) Y sorted_score(scores)) b B F #LHE 7 1% R BTS2 2 2 F M scores,

(61 3-51 %5 pREL. B4 2-15 FR)Y . SR AL count_fun 3 HIGE T 45 5 rpr
SCF B B R A AT I A E, O g S R T R T R R

B Y count_char.py 355 7 0 34 count_char_fun.py, AU I T,

def count fun(string):
char=0
number=0
space=0
other=0
for i in string:
if i.isdigit():
number =number +1
elif i.isalpha():
char =char +1
elif i=="":
space =space +1
else:

other =other +1

print ("The number count : ", number)
print ("The char count : ", char)
print ("The space count : ", space)
print ("The other count : ", other)

while True:

s =input ("please input a string : ")
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if s =="quit":
break
else:

count fun(s)

R PATEE R E 3-23 Ao,

========== REE3TART: C:‘Userz‘wangm'Desktop'Fython'\count_char fun. py ========== A
pleasze input a string : Fighting , 2020 !'!!
The number_count

The char_count @ 8

The space_count : 3

The other_count : 4

please input a string : zbe 123 { '@ )
The number_count

The char_count : 3

The zpace_count : 4

The other_count : &

pleasze input a string : quit

pa2d v

Ln: 16 Col: 4

Kl 3-23 Gt T AT 8 P S0 B B R AL A A 2L

FH G AT L pRER A o SO X A A 1) 28, ] D o 42 9 FH S 88 ) e AR IR (EL 2 B0 R 1) 75
K, 54 2-15 M, count_fun(string) BRECAT LLTE R —AN$0A 7 o B 008 L itk T /00S

3.6 H jT XL I§

T 6 BN 5L
(1) 3235838 B 8 MAX,MIN, SUM, 355 Hh 8 5 91 36 1 fie KA L e /ME S Bk,
K FIH range O pREAIEE — A8 500 32, Horb 91 38R 0 2 1 (E B B A O 9 5 2 0T 94
FHZ R EL
def func(list a):
print ("FIRMKERZ ", 222
print ("R KMEFR ", 22200
print (MR R, 222 )
(

print "ﬂ%;", e 90 ...)

a=int (input ("HHA— B RAEIBMHE: "))
b=int (input ("IFH A —NEHHN KRG LEFRME: "))
list_x=1list(:=27272")

func (+222)

Bl B AT &S SR 3-24 Fias .

============== EESTART: C:‘Usersiwangm'Desktop‘Python3-6-1.py ============== A

B — I ERNERRREE: 2

BRA—IEHFZNERE: 19

NEMEEE: 18

BAMATE: 1o

BERETE: 2

HME: 189

b2 W
Ln: 19 Col: 4

3-24  GEIFFIR B R AN R /AME KR A
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(2) B2 S8 AL cube O, ZR . QU — DR, KSR RAE 1~N X N M
B =07 AT T BR L cube O BYSE R J2 45 51 0 3R A9 =I5 (AT ERH Ok

def cube(l) :

ee D DD e

forcinl :

print(c)

N =int (input ("please in put a number:"))
list cube =-227?--

cube (list cube)

B, B Fe AT 45 R K 3-25 PR

============== BESTART: C:‘\Uzers‘wangm'Desktop Python\3-§-2.py ============== ~
please in put a mumber: 10

a

27

fid

125

216

343

A1z

720

1000

3er | W

Lm: 16 Col: 4

[ 3-25 SR N AR =05 H K85

(3) 40’5 RECK I AN . 4875 . S RAFGEHE B, B 08— D B Z, &
Je il for BEARTF B XA Y BB X R 7 B A AR 4 HERE N i E0 B S R A X R 7
B,

151 4n -

X=

RS Nq—
co U1l D
© (o)) w

2 4 6
7 8 9

T 4 A n Y 25 SR an & 3-26 BT,

[& Python 3.6.2 Shell - O X

File Edit Shell Debug Options Window Help

=======—=—-=-= RESTART. C: ‘\Userz\wangmiDeskiop \Pythonsi—6-3.py —==—========—= | A

36 9

5 811

14 16 18

RSN | &
Ln: 11 Cok 4

3-26  FEFEAM

(1) G5 PREL FIWT— A 207 B0 A 2 WSO8, il IS4k, J2 48 — MR 121.1465641
TCRE TR B B, BN A B A B0 $42 M s A I T R S T A 0 B 0O R R Y R —
K, 1 12345.12312 5hAS S 9] SCHL,

oG, B8 AT 45 R A& 3-27 PR,
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============== RESTART: C:\Users‘wangm\Desktop"Python'3-f-4. py ============== A
%lease__ln put a numher: 121
SE

============== RESTART: C:\Users‘wangm\Desktop'Python\3-6-4. py ==============
%lemaszezéi.n put a number: 1465641
FE

============== RFESTART: C:‘Uzers‘wangm'Desktop Python\3-f-4.py ==============
please in put a mmber: 12345
FEREZ

============== FESTART: C:‘\Uzers‘wangm'Desktop Python\3-f-4.py ==============
pleaze in put a number: 12312

N 3

p>3 3 | W

Lm: 19 Col: 4

B 3-27  HIWT 8] 308

(5) 45 A il 1000 AN T A 58 8. — A AR B e v i A B 7 CRIBR
T H S LML B0 WS T2 80 IR A o2 58 28, fln,6 MEHFA 1.2.3,6=
1+2+3. 0L 6 E—A 528,

@O H for fEFR43 151 Hi 1000 AN T A7 25,

@ FB— A E0 IR DL LGB /N B, A R B e S i s B L O i A R A
ISR S S A T R0k A B 5 R A L A A R RO S A R

© & L —A23 53k UG 1000 LN 5E 45K,

il , A AT 5 R A E 3-28 FiR .

[6, 28, 496]
S|

Ln: 28 Cok: 4 |

B 3-28 R5EAH

(6) — T AEHU T R 51 3%, B B i A — 0T R 3 51 3% D ke i) R A 1) 2
FAAGIRT . $oR FARAIW I BOR E R T B 5 — D8 SR 1175 A A R £ 1E
B3l A G LT R Z R B IR G B — L .

B, — A FF 512 numlist=[1,10,100,1000,10000, 100000, M 4 £t & A 34, ¥
AR T RG SR aE 3-29 FiR.

============== RESTART: C:/Users/wangm/Desktop/Python/3-f-6. py ============== ~

pleaze input the inzert number: 34

[1, 10, 34, 100, looo, 10000, 100000] .

p224 v
Ln: 36 Col:4|

& 3-29 HFHIEMEAITLCE

(DA S ANBLE—E, WL ANZ DL U RN AR 2 %, [N A
BB = ADAK 2 8 S =N LBEE AR 2 8 BISE AN S —A4
AR 2%, Brllg—D N AU 10 % . 5 R A ANZ R 9 E R EOR S A A
R

(8 fi] B 1 45 HF P 31 2 — b L IR % 52 ff HE e B 0 o e A 4 Ml o0 B A 07 R AT HE
JPo BT

B3R S 77




@ W HHEF P50 132 550N n;

@ i 1.2 0 on— 1, AT n—i+t1 AL Casan oo a,) P HEF S 8/ RO Y
R 58 in—DMIC R,

@ AT n—1 B85 3k 58 B T IC 53 50 A HER L an &l 3-30 IR .

o 5 R e SR R R Rk

ms 2] [1] [5] [o] (3] o) [7

w2 (1] [5) (o] [3) [0 [ wer
wa (2] (1) [ (1] [3) (@ E e
w2 1) (3] (1) B H E
e 2[00 H 0 E E
pa (2 ) E H B H B ~
ve [ EHEEEBE -~

3-30  faj Sk B HE P

78 RPITH YUK AL 20 3k 42



